



Réponse 1

	Liaison	Exemple
	Hélicoïdale	vis d'un serre joint
	Glissière	téléphone portable
	Liaison plan	plaquette de frein
	Linéaire	Roulement à rouleau
	pivot	charnière de porte

Réponse 2

$$* [T]_0 = \begin{cases} \vec{R} = \sum_{i=1}^4 \vec{V}_i \\ \vec{M}_A = \sum_{i=1}^4 \vec{P}_i \wedge \vec{V}_i \end{cases}$$

$$\vec{R} = \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 0 \\ 2 \\ 2 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 3 \\ 4 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$\vec{M}_A = \vec{OA} \wedge \vec{V}_1 + \vec{OB} \wedge \vec{V}_2 + \vec{OC} \wedge \vec{V}_3 + \vec{OD} \wedge \vec{V}_4$$

$$\vec{OA} \wedge \vec{V}_1 = \begin{vmatrix} \vec{i} & \vec{j} & \vec{k} \\ 1 & 2 & 0 \\ 1 & -1 & 1 \end{vmatrix} = \vec{i}(2 \times 1 - 0 \times (-1)) - \vec{j}(1 \times 1 - 0 \times 1) + \vec{k}(1 \times (-1) - 2 \times 1)$$

$$\vec{OA} \wedge \vec{V}_1 = \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ -3 \end{pmatrix}$$

$$\vec{OB} \wedge \vec{V}_2 = \begin{vmatrix} \vec{i} & \vec{j} & \vec{k} \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 2 \end{vmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\vec{OB} \wedge \vec{V}_3 = \begin{vmatrix} \vec{i} & \vec{j} & \vec{k} \\ 1 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & -1 \end{vmatrix} = \vec{i}(1 \times (-1) - 1 \times 1) - \vec{j}(1 \times (-1) - 1 \times 1) + \vec{k}(1 \times 1 - 1 \times 1)$$

$$\vec{OB} \wedge \vec{V}_3 = \begin{pmatrix} -2 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix}$$



$$\vec{OC} \wedge \vec{V}_4 = \begin{vmatrix} 1 & 0 & 1 \\ 1 & 2 & -1 \end{vmatrix} = \vec{i}(2 \times (-1) - 1 \times 2) - \vec{j}(1 \times (-1) - 1 \times 1) + \vec{k}(1 \times 2 - 2 \times 1)$$

$$\vec{OC} \wedge \vec{V}_4 = \begin{pmatrix} -4 \\ +2 \\ 0 \end{pmatrix}.$$

$$\vec{M}_A = \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ -3 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} -2 \\ +2 \\ 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} -4 \\ +2 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -4 \\ 3 \\ -3 \end{pmatrix}$$

$$\text{donc } [T]_0 = \begin{Bmatrix} 3 & -4 \\ 4 & 3 \\ 1 & -3 \end{Bmatrix}.$$

2/ Pour de trouver  $[T]_A$  de  $[T]_0$  on utilise.

$$[T]_A = [T]_0 + A\vec{O} \wedge \vec{R} = [T]_0 - \vec{OA} \wedge \vec{R} = [T]_0 - \begin{vmatrix} \vec{i} & \vec{j} & \vec{k} \\ 1 & 2 & 0 \\ 3 & 4 & 1 \end{vmatrix}$$

$$= [T]_0 - [\vec{i}(2 \times 1 - 0 \times 4) - \vec{j}(1 \times 1 - 0 \times 3) + \vec{k}(1 \times 4 - 2 \times 3)].$$

$$= [T]_0 - \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ -2 \end{pmatrix} = \begin{Bmatrix} \vec{R} \\ M_0 - \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ -2 \end{pmatrix} \end{Bmatrix} = \begin{Bmatrix} 3 & -4+2 \\ 4 & 3-1 \\ 1 & -3-2 \end{Bmatrix} = \begin{Bmatrix} 3 & -2 \\ 4 & 2 \\ 1 & -5 \end{Bmatrix}.$$

3/  $[T]_0 = [T]_B + [T]$ .

$$[T]_B = [T]_0 + B\vec{O} \wedge \vec{R} = [T]_0 - \vec{OB} \wedge \vec{R} = [T]_0 - \begin{vmatrix} \vec{i} & \vec{j} & \vec{k} \\ 1 & 1 & 1 \\ 3 & 4 & 1 \end{vmatrix}$$

$$= [T]_0 - [\vec{i}(1 \times 1 - 1 \times 4) - \vec{j}(1 \times 1 - 1 \times 3) + \vec{k}(1 \times 4 - 1 \times 3)]$$

$$[T]_B = [T]_0 - \begin{pmatrix} -3 \\ +2 \\ +1 \end{pmatrix} = \begin{Bmatrix} 3 & -4+3 \\ 4 & 3-2 \\ 1 & -3-1 \end{Bmatrix} = \begin{Bmatrix} 3 & -1 \\ 4 & 1 \\ 1 & -4 \end{Bmatrix}.$$

$$[T] = [T]_0 - [T]_B = \begin{Bmatrix} 3 & -2 \\ 4 & 2 \\ 1 & -5 \end{Bmatrix} - \begin{Bmatrix} 3 & -1 \\ 4 & 1 \\ 1 & -4 \end{Bmatrix} = \begin{Bmatrix} 0 & -1 \\ 0 & 1 \\ 0 & -1 \end{Bmatrix}.$$

$$[T] = \begin{Bmatrix} 0 & -1 \\ 0 & 1 \\ 0 & -1 \end{Bmatrix} \text{ est un couple.}$$